

17.2.1942

285-я охранная дивизия

Во второй половине дня сильный минометный огонь велся с направления Филипповицы на Запоре и Фралево. В Боре и Никулкино противника не обнаружено, туда выслано наше охранение.

I армейской корпус

Группа фон Бассе, наступая с запада, после сильного сопротивления противника вышла к Нестерково и, продвигаясь далее на север, к Глебово. Вражеский лесной опорный пункт северо-восточнее Конечки был зачищен. Противник отступает перед разведдозорами, которые были высланы от Конечки на запад и юго-восток. У Еглино идут перестрелки пехоты.

I армейский корпус

Проведенная 254-й пд ночью силовая разведка западнее Дубовое и Бол.Бронницы несколько раз натыкалась на сопротивление нового появившегося противника. Ночью был обнаружен переход крупных сил противника через р.Тигода на восток севернее Дубовое. Подготовленные для наступления из Ручьи части были переброшены на север для стабилизации положения. В первой половине дня авиаразведка показала в 3 км восточнее Дубовое колонну противника длиной в 2 км, которая затем во второй половине дня результативно была обстреляна нашей артиллерией в 3 км восток-юго-восточнее Залесье, после чего разделилась на три группы и продолжила продвигаться к железной дороге. Никакого соприкосновения с неприятелем у стоящих на заслонах перед железной дорогой частей обозов и строителей пока не было. Пленные сообщают, что главные силы одной дивизии наступают с обеих сторон от Тигоды на север. Ночью были отбиты мощные вражеские атаки против опорных пунктов между Кривино и болотом Кривинский Мох; один наш опорный пункт на северо-восточном углу Кривинского Мха пришлось отдать. Ночью по Кривино велся мощный артобстрел. У группы Хеникке бригада Шайдиза разблокировала дорогу Сенная Кереть-Кривино и восстановила связь с 254-й пд, отразила многократные атаки противника против опорных пунктов на этой дороге и на северо-восточном углу Кривинского Мха. Враг был выбит из лесного лагеря южнее отм.38,1, однако снова появился в тылу ушедших далее на юг наших частей и закрепился в нем. Южнее Ольховские противник ведет себя в целом спокойно. Группа Кольберга, наступая на Ольховку, не смогла продвинуться из-за сильного вражеского сопротивления и отразила одну контратаку на своем северном фланге. Ее коммуникация снабжения была с боем разблокирована. Командование над прежней бригадой Кёхлинга принял полковник Хипплер, так как полковник Кёхлинг получил ранения из-за подрыва мины 15.2. Западнее Спасской Полисти бригада отразила две вражеских атаки с юга, нанеся врагу большие потери, а также остановила одну атаку противника против моста точно восточнее Спасской Полисти после многочасового боя. По Спасской Полисти ведется мощный артобстрел. Проводится ликвидация нового лесного лагеря неприятеля в 2 км западнее Спасской Полисти. В полосе 215-й пд противник ночью продвинулся до опушки леса восточнее Коляжки. Несколько слабых, предпринятых после длительной артподготовки атак северо-восточнее Трегубово, и одна сильная атака на Дымно были отражены. Сильнейший обстрел велся по Дымно, Званке и Залосье. 61-я пд ночью рассеяла одно вражеское скопление у Грузино и еще одно – восточнее Водосья, а также днем отбила одну вражескую атаку восточнее Пехово фронтом в 1,2 км. У 291-й и 21-й пд день в целом прошел спокойно. 11-я пд ночью отбила одну атаку против своего левого фланга. Вражеская авиация ночью проводила мощные налеты, прежде всего по позициям 254-й пд, по фронту на Волхове и по железной дороге Чудово-Тосно. Авиаразведка сообщает о новых скоплениях войск и загрузке железнодорожных путей, ведущих с востока на Волхов. I армейский корпус докладывает о своем впечатлении, что неприятель на Волхове демонстрирует себя только огнем артиллерии, а сильных атак не планирует.

XXVIII армейский корпус

269-я пд отразила одну вражескую атаку северо-западнее Шалы. У Погостья весь день шли тяжелые бои. Сильные атаки вражеских танков с обеих сторон от Погостья уничтожили два наших опорных пункта юго-восточнее поселка, причем были понесены значительные наши потери. Наша собственная

контратака, направленная на восстановление прежнего фронта, после выхода из строя обоих участвовавших в ней танков, всех штурмовых орудий и двух тяжелых гаубиц, не смогла продвинуться, имея против себя многочисленные тяжелые и сверхтяжелые танки противника. Организована оборона на заслоне на дороге связи южнее Погостья у отм.55,0 и на р.Дудок. 8 вражеских танков было подбито. Южнее железной дороги находится 13 танков противника. Северо-западнее Лодвы ночью были отражены слабые неприятельские вылазки, а противник, подобранный на 100 м до наших позиций, был разбит. Вражеские выжидательные районы с обеих сторон от р.Светленькая и на правом фланге 223-й пд были рассеяны огнем нашей артиллерии. На остальном участке восточного фронта и на Неве день прошел спокойно при небольших вражеских обстрелах. Только на плацдарме, где имели место бои с применением ручных гранат, вражеский огонь был интенсивнее; там была проведена наша успешная штурмовая операция. Вражеская авиация, особенно в полосе 269-й пд и на озере Ладога, была очень активной. Для отражения ожидаемых танковых атак, был отдан приказ о направлении в 269-ю пд двух танков Pz.IV из состава 12-й тд.

L армейский корпус

121-я пд ночью и утром отразила одну атаку на угловой пункт обороны восточнее Ижоры. В полосах 121-й пд, полицейской дивизии СС и 58-й пд были отбиты вылазки нескольких штурмовых и разведывательных групп противника. 58-я пд провела собственную успешную штурмовую операцию, свернув 100 м вражеских траншей. Активность вражеской авиации была низкой.

XXVI армейский корпус

У всех дивизий были интенсивные артобстрелы, а у 217-й – еще и повышенная активность вражеской разведки. Наша артиллерия вела огонь по перемещениям на всем фронте корпуса и по скоплениям противника в полосе 217-й пд западнее железнодорожной насыпи.

XXVI армейский корпус докладывает свое мнение, что в обозримой перспективе он не ожидает больших наступательных операций противника на своем фронте.

Группа армий передает, что для 285-й охранной дивизии 19 или 20.2 планируется передать два полевых батальона Люфтваффе.

I-й армейский корпус получает в свое распоряжение II-й батальон 474-го пп для цели стабилизации положения в полосе 254-й пд восточнее Дубовое; после этого нужно будет нанести удар от Червинской Луки на юго-запад. Группа Хеникке должна как можно скорее уничтожить силы противника севернее Ольховки и затем оказать помощь группе Кольберга, проведя наступление от Ольховские на Ольховку. Для замены одного пехотного полка 61-й пд корпус получает в свое распоряжение II-й батальон 454-го пп. Путем усиленного ведения разведки нужно установить силы противника перед 254-й пд и перед группой Хеникке. В слабых местах нужно немедленно организовывать удары, чтобы не давать врагу свободу действий.

Группа армий передает армии, что начиная с 19.2 на примерно 300 транспортных самолетах начнут прибывать следующие части, предназначенные для смены полицейской дивизии СС, которая будет направлена на место прорыва противника на Волхове: один батальон Лейбштандарта СС (1000 человек), легион СС «Норвегия» (1100 человек) и пять полицейских батальонов (общей численностью около 3000 человек). Армия отдает приказ L армейскому корпусу заменить указанными силами еще три дополнительных батальона на фронте, а артиллерию полицейской дивизии СС с фронта не снимать. Поскольку у новых прибывающих частей нет никакого опыта боев на Востоке, смена войск должна производиться побатальонно; из четырех дивизионных полос обороны на фронте у Петербурга необходимо сделать три дивизионные полосы.